
Ημερίδα: "Σχεδιάζοντας με στόχο τη βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη 
της Θηρασίας" 

ΘΗΡΑΣΙΑ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018, Μανωλάς 

 

 

Με την παρουσία του Δημάρχου Θήρας και του Προέδρου της Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Μικρών Κυκλαδονήσων, ολοκληρώθηκε στη Θηρασιά η ημερίδα που οργάνωσε ο 
Δήμος Θήρας και η Κοινότητα Θηρασίας σε συνεργασία με τη ΜΟΔ, για τον σχεδιασμό 
με στόχο τη βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη του νησιού. 

Στην ημερίδα συμμετείχαν ως εισηγητές εκπρόσωποι από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, τη 
ΜΟΔ και το Δίκτυο Αειφόρων Νήσων Δάφνη, παρουσιάζοντας το περιεχόμενο και τα 
αποτελέσματα της διεπιστημονικής έρευνας που πραγματοποιείται στο νησί από το 
2007 μέχρι σήμερα, καθώς και τις δυνατότητες μιας ολοκληρωμένης και βιώσιμης 
ανάπτυξης με τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας. 

Μέσα από την επικοινωνία με τους κατοίκους καθορίστηκε το περίγραμμα ενός 
επιθυμητού μοντέλου ανάπτυξης με κύριους στόχους την οικονομική αυτάρκεια, την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων και την κοινωνική συνοχή. 

Η αναβίωση και αυτάρκεια του τόπου, η προσέλκυση νέων κατοίκων και επισκεπτών, ο 
σχεδιασμός μιας τοπικής πολυδιάστατης και συνεργατικής οικονομίας με έμφαση στην 
ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, η προστασία του περιβάλλοντος και η διατήρηση 
και ανάδειξη της ιδιαίτερης κοινωνικής και πολιτιστικής ταυτότητας του νησιού είναι οι 
βασικοί άξονες πάνω στους οποίους θα πρέπει να σχεδιαστεί η επιθυμητή ανάπτυξη. 

Το επόμενο βήμα είναι η οργάνωση μιας σειράς συμμετοχικών δράσεων που θα λάβουν 
χώρα στη Θηρασιά, με στόχο την πλήρη αποτύπωση των αναγκών και προτεραιοτήτων 
για τον ολοκληρωμένο σχεδιασμό βιώσιμης ανάπτυξης. 

 

Περισσότερες πληροφορίες: 

https://www.mou.gr/el/Pages/NewsFS.aspx?item=472 

 

 

 

 



 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

 

«Σχεδιάζοντας με στόχο τη βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη 
της Θηρασίας» 

 

Δευτέρα 5 Μαρτίου 2018 

10:00 – 10:30 Προσέλευση προσκεκλημένων 

10:30 – 10:40   

Καλωσόρισμα του Προέδρου της Κοινότητας Θηρασίας 
κου Δημήτρη Συρίγου    

Χαιρετισμός του Δημάρχου Θήρας 
 κου Νίκου Ζώρζου    

10:40 – 11:00  Η διεπιστημονική προσέγγιση του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος στη Θηρασιά 

Κωνσταντίνος Σμπόνιας, αναπλ. Καθηγητής Πολιτισμών του Αιγαίου στο 
τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου 

11:00 – 11:20 Πράσινες νησιωτικές κοινότητες – Νέο πρότυπο ολοκληρωμένης χωρικής 
ανάπτυξης 

Γεωργία Κανελλοπούλου, σύμβουλος βιώσιμου τουρισμού & 
κοινωνικής οικονομίας του δικτύου αειφόρων νήσων ΔΑΦΝΗ 

11:20 – 11:40 Σχεδιασμός ενός ανθρωποκεντρικού και ενδογενούς μοντέλου 
βιωσιμότητας της νήσου Θηρασίας. Ένα εναλλακτικό μοντέλο ανάπτυξης. 

Έλενα Ρεϊζίδου,  στέλεχος Ομάδας Υποστήριξης Δικαιούχων Νησιωτικών 
Περιοχών ΜΟΔ ΑΕ 

11:40 – 13:20 Συζήτηση 
 

13:20 – 13:30  Συμπεράσματα και κλείσιμο ημέρας 

 

 


